

## **A Felnőttképzési Központ szakjainak bemutatása**

### **Fejlesztőpedagógus szakirányú továbbképzési szak (4 félév, 120 kredit)**

A képzés célja olyan szakemberek képzése, akik pszichológiai, pedagógiai ismereteik birtokában szakszerűen végezhetik a különböző beilleszkedési és/vagy tanulási nehézségekkel küzdő gyermekek pedagógiai szűrését, prevencióját és korrekcióját csoportos és egyéni formában.

A szakirányú továbbképzés képzési területe: pedagógusképzés.

A szakképzettség oklevélben szereplő megnevezése: fejlesztőpedagógus.

A szakképzettség szempontjából meghatározó ismeretkörök alapozó és speciális tantárgycsoportokból állnak. Az alapozó ismeretek a fejlődés, fejlesztés elméleti kérdéseit, a szocializáció mechanizmusát, a személyiségfejlődés életkori és egyéni sajátosságait, a személyiségfejlesztés főbb feladatait, az értelmi fejlődés főbb koncepcióit, az életkori sajátosságokat, a tanulási képességet meghatározó pszichikus funkciók fejlődését, az iskolai tanulást befolyásoló kognitív és affektív tényezőket, a pedagógust mint a fejlesztés forrását és az adaptivitást foglalják magukba. A speciális ismeretkörök közé a nevelépszichológia, a serdülőkor pszichológiai jellemzői, az iskolai szociálpszichológia, a tanulásmódszertan, a komplex szűrések, a fejlesztés fő területei, módszertani alapjai és a tehetséggondozás tartozik. A gyakorlati képzés fő területei a gyermeki személyiség megismerésére szolgáló nevelépszichológiai és pedagógiai eljárások, az értelmi fejlettség, tanulási képességek mérésére, szűrésére szolgáló eljárások elemzése, az esetmegbeszélések, a testséma-, a percepció- és a mozgásfejlesztés gyakorlati eljárásai, a fejlesztő játékok alkalmazása, a zene szerepe a prevenció és korrekció fejlesztésben, valamint a tehetséggondozás. A gyakorlati képzés formái az intézményi hospitálás és az önálló tanulásirányítási gyakorlat.

A képzésre azok vehetők fel, akik pedagógus, pedagógia vagy pszichológia képzési területen vagy tanári szakon szereztek oklevelet, és két év szakmai tapasztalattal rendelkeznek.

### **Pedagógus szakvizsga szakirányú továbbképzési szak (4 félév, 120 kredit)**

A képzés célja a pedagógus tevékenység ellátásához szükséges elméleti és gyakorlati ismeretek megerősítése, elmélyítése, a legújabb ismeretekkel történő megújítása.

A szakirányú továbbképzés képzési területe: pedagógusképzés.

A szakképzettség oklevélben szereplő megnevezése: szakvizsgázott pedagógus.

A gyakorlati tevékenységük tapasztalataira építve a képzés során a pedagógusok felkészülnek a pedagógus munkakörök, illetve az intézményekhez kapcsolódó speciális feladatok ellátására. Ismereteket szereznek az oktatás-nevelés tartalmi szabályozásának új követelményeiről, azok alkalmazási lehetőségeiről a szaktárgyi oktatásban és nevelésben; az intézmények eredményes irányítására, működésére vonatkozóan; az egyéni sajátosságokat figyelembe vevő személyiségformálás elméletére, módszereire.

A szakképzettség szempontjából meghatározó ismeretanyag kötelezően és választás szerint oktatott témakörökre tagolódik. A kötelezően oktatott témakörök a közigazgatási vezetési ismeretek, a nevelési-oktatási intézmény, mint szervezet, a pedagógus a nevelési-oktatási intézmény szervezetében és a speciális nevelési feladatok. A választáson alapuló tanulmányterületek: a preventív és korrektív pedagógiai pszichológia, az inklúzió pedagógiája, illetve a család- és gyermekvédelem lehetnek.

A képzésre azok vehetők fel, akik felsőfokú végzettséggel rendelkeznek tanár, tanító, óvodapedagógus, konduktor vagy gyógypedagógia szakon.

### **Drámapedagógia területen pedagógus szakvizsgára felkészítő szakirányú továbbképzési szak (4 félév, 120 kredit)**

A képzés célja olyan szakemberek képzése, akik nevelési-oktatási, illetve közművelődési intézményekben (tanteremben és tantermen kívül) képesek a dráma és a színház eszközeivel a hagyományos értékek tiszteletére nevelni, oktatni a különböző korú, nemű, képességű tanítványaikat.

A szakirányú továbbképzés képzési területe: pedagógusképzés.

A szakképzettség oklevélben szereplő megnevezése: szakvizsgázott pedagógus, drámapedagógus.

A szakképzettség szempontjából meghatározó kötelező ismeretkörök: a közoktatás rendszerének, intézményrendszerének működése, hatékony irányítása, az oktatás-nevelés tartalmi szabályozásának új követelményei, a sajátos pedagógiai, pszichológiai ismereteket és módszereket igénylő személyiségek, illetve csoportok nevelése-oktatása, a választható tárgyak között játékelméleti, drámapedagógiai és dramaturgiai stúdiumok találhatóak, a kötelezően választandó módszertani specializáció pedig a színi nevelés vagy a kisgyermekkorú drámapedagógia lehet.

A drámapedagógus olyan szakmai kultúrával rendelkező szakember, aki alkalmas az oktatás-nevelés területén a NAT Művészetek fejezetének Dráma alfejezete szerinti tanításra, az alapfokú művészeti iskolák színjátéktagozatán a drámajáték főtárgy és a tréningtárgyak (beszéd- és mozgásgyakorlat) tanítására, illetve a dramatikus módszereknek tantárgyi keretektől független alkalmazására, a drámapedagógia különböző megjelenési formái kapcsán önálló véleményalkotásra, kommunikációs-szakmai feladatok igényes megoldására. Széleskörű kommunikációs, szervezési-rendezési, valamint esztétikai és művelődéstörténeti ismereteit az iskolák életében sokoldalúan képes hasznosítani.

A gyakorlati képzést a csoportos drámapedagógiai gyakorlatok és az egyéni specializációs gyakorlat biztosítja.

A képzésre történő felvétel feltétele pedagógus képzési területen legalább alapképzésben szerzett oklevél.

### **Múzeumpedagógia szakterületen pedagógus-szakvizsgára felkészítő szakirányú továbbképzési szak (4 félév, 120 kredit)**

A képzés célja olyan szakemberek képzése, akik megfelelő ismeretekkel rendelkeznek a közoktatás rendszerének működéséről, a nevelés tartalmi szabályozásának új követelményeiről, a múzeumpedagógia különböző aspektusairól, nevelési, közművelődési feladatairól, lehetőségeiről, valamint a múzeumpedagógiai foglalkozások vezetésének módszertanáról.

A szakirányú továbbképzés képzési területe: pedagógusképzés.

A szakképzettség oklevélben szereplő megnevezése: szakvizsgázott pedagógus múzeumpedagógiai szakterületen.

A szakképzettség szempontjából meghatározó ismeretanyag kötelezően és választás szerint oktatott témakörökre tagolódik. A kötelezően oktatott témakörök a közigazgatási, EU-s és államháztartási ismeretek, a nevelési-oktatási intézmény mint szervezet, a nevelési-oktatási intézmény hatékonysága, a pedagógus a nevelési-oktatási intézmény szervezetében és a sajátos pedagógiai, pszichológiai ismereteket és módszereket igénylő személyiségek, illetve csoportok nevelése-oktatása. A választható ismeretkörök az elméleti alapozás, a múzeumi elméleti és gyakorlati tárgyismeret, a módszertani általános elméleti és gyakorlati ismeretek, készségek és a speciális gyakorlatvezetési ismeretek.

A gyakorlati képzés színterei a mikrotanítás és a tárlatvezetés, továbbá szabadon választható gyakorlat a múzeumi kreatív műhelyfoglalkozás, múzeumpedagógiai feladatlapok készítése és interaktív kiállítás szervezése.

A képzésre azok vehetők fel, akik tanító, tanár, óvodapedagógus, szociálpedagógus szakképzettséggel rendelkeznek.

### **Biblioterápia szakirányú továbbképzési szak (4 félév, 120 kredit)**

A képzés célja olyan szakemberek képzése, akik fejlett biblioterápiás szakmai olvasói attitűddel rendelkeznek, képesek a „poetry therapy” egyéni és csoportos formában történő alkalmazására, megfelelő irodalomtörténeti és irodalomelméleti jártassággal és irodalom-esztétikai tudással rendelkeznek, képes biblioterápiás csoport önálló vezetésére, a szaktudományos eredmények nyomon követésére magyar és idegen nyelven, az új ismereteknek a biblioterápiás tevékenységekbe történő integrálására, a biblioterápiás munka szakszerű jegyzőkönyvezésére és rendszeresen részt vesz szupervízióin.

A szakirányú továbbképzés képzési területe: bölcsészettudomány.

A szakképzettség oklevélben szereplő megnevezése: biblioterapeuta.

A szakképzettség szempontjából meghatározó ismeretkörök: irodalmi, irodalomtudományi, esztétikai, pszichológiai, pszichiátriai és pedagógiai alapozó ismeretek, biblioterápia szakmai tárgyai, irodalmi, irodalomtudományi, esztétikai, pszichológiai, pszichiátriai és pedagógiai alapozó ismeretek speciális biblioterápiás szakterületen való alkalmazása, más művészetterápiák körében szerzett kiegészítő ismeretek, valamint a probléma-alapú tanulás módszertana.

A gyakorlati képzést a hospitálások, önálló csoportvezetési gyakorlat és a gyakorlatkövető szeminárium biztosítják.

A képzésre azok vehetők fel, akik legalább alapképzésben oklevelet szereztek a következő képzési területek valamelyikén: orvos- és egészségtudomány, társadalomtudomány, pedagógusképzés, művészet, művészetközvetítés, bölcsészettudomány, hitéleti vagy jogi és igazgatási képzési terület.

### **Család- és gyermekvédelem szakos pedagógus szakirányú továbbképzési szak (2 félév, 60 kredit)**

A képzés célja olyan szakemberek képzése, akik ismerik a család- és gyermekvédelem aktuális és korszerű szakirodalmát, a választott specializáció működését lehetővé tevő jogi, törvényi háttérrel, a szakértői munka kutatás-módszertani vonatkozásait. Képesek a felmerülő problémákat sokoldalúan és ok-okozati viszony alapján elemezni, a szakértői munka etikai vonatkozásainak figyelembevételével dolgozni, a nevelési és oktatási intézményekben a családdal, a családi életre történő felkészítéssel, a gyermek- és ifjúságvédelemmel kapcsolatos feladatokat ellátni. Ezen túlmenően alkalmasak a nevelési és oktatási intézményekben a nevelési, oktatási, preventív és korrekciós feladatok elvégzésére, a gyermek, a szülő, az óvoda, az iskola, a kollégiumok, a nevelési tanácsadók együttműködésének kialakítására és elméleti és gyakorlati ismereteik integrálásával a kialakult problémák feltárására és megoldási javaslatok tételére.

A szakirányú továbbképzés képzési területe: bölcsészettudomány.

A megszerzhető szakképzettség oklevélben szereplő megnevezése: család- és gyermekvédelem szakos pedagógus.

A szakképzettség szempontjából meghatározó ismeretkörök alapozó ismeretekből és a szakmai törzsanyagból állnak. Az alapozó tárgyak a bevezető pedagógiai és pszichológiai ismereteket, a család, az iskola és a társadalom kapcsolatának vizsgálatát, a nevelés és a gyermekek fejlődésének pszichológiai kérdéseit ölelik fel. A szakmai törzsanyag a család- és gyermekvédelem társadalmi vonatkozásait tartalmazza. Ide tartoznak a társadalmi és gazdasági folyamatok, a jog család- és gyermekvédelemre vonatkozó álláspontjai, szociálpolitikai kérdések, a családszociológia tudományterülete és aktuális kérdései, pedagógiai, pszichológiai problémák a családi életre nevelésben, a mentálhigiéné, a gyermek- és ifjúságvédelem, a pszichés fejlődés zavarai témakörökkel foglalkozó kurzusok.

A gyakorlati képzés a mentálhigiénés csoport, az esetelemző csoport és a prevenció technikák tantárgyak keretein belül valósul meg.

A képzésben BA vagy főiskolai szintű végzettséggel rendelkezők vehetnek részt azon képzési területekről, melyekre a szakirányú továbbképzési szak épül: bölcsészettudomány, pedagógusképzés, társadalomtudomány.

### **Szocioterápiás eljárások az iskolai erőszak kezelésére szakirányú továbbképzési szak (2 félév, 60 kredit)**

A képzés célja olyan szakemberek képzése, akik képesek az iskolai erőszak felismerésére, háttértényezőinek feltárására, a hatékony problémamegoldásra és az érintettek segítésére.

A szakirányú továbbképzés képzési területe: pedagógusképzés.

A megszerezhető szakképzettség oklevélben szereplő megnevezése: szocioterapeuta szakpedagógus.

A meghatározó ismeretkörök a társadalomtudományi, a pszichológiai és pedagógiai ismeretek. A társadalomtudományi ismeretek az iskolával mint szervezettel és az agresszió társadalmi, kulturális okaival, hátterével foglalkozik. A pszichológiai ismeretek az agresszió pszichológiai okait, hátterét, valamint a szociális, életviteli és környezeti tényezőket ölelik fel. A pedagógiai ismeretek az iskolai agresszió felismerésére, feltárására, a pedagógiai beavatkozási lehetőségekre, megoldási módszerekre, az életkori sajátosságok figyelembevételére vonatkoznak.

A gyakorlati képzés terepgyakorlat formájában valósul meg.

A képzésre az vehető fel, aki legalább alapképzésben vagy főiskolai képzésben oklevéllel rendelkezik a következő képzési területek valamelyikén: pedagógusképzés, társadalomtudomány, bölcsészettudomány, természettudomány.

### **Rendezvényszervező szakirányú továbbképzési szak (2 félév, 60 kredit)**

A képzés célja olyan szakemberek képzése, akik megfelelő ismeretekkel rendelkeznek kisebb-nagyobb közösségek, cégek, vállalkozások, tudományos intézmények rendezvényeinek szervezéséhez, lebonyolításához.

A szakirányú továbbképzés képzési területe: bölcsészettudomány.

A szakképzettség oklevélben szereplő megnevezése: rendezvényszervező.

A szakképzettség szempontjából meghatározó ismeretkörök a jogi ismeretek (vállalkozási formák, nonprofit szervezetek, szerződéskötés), a rendezvényszervezési ismeretek (rendezvényszervezés, retorika), a sajtóismeret, protokoll és PR és a menedzsment ismeretek (szervezeti viselkedés, marketing és menedzsment).

A gyakorlati képzést mindkét félévben rendezvényszervezési gyakorlat biztosítja.

A képzésre azok vehetők fel, akik legalább alapképzésben vagy főiskolai képzésben oklevéllel rendelkeznek a következő képzési területek valamelyikén: pedagógusképzés, társadalomtudomány, bölcsészettudomány, művészet, művészetközvetítés.